

А.А. Галушкин

Российский университет дружбы народов

К ВОПРОСУ О РАСПРОСТРАНЕНИИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА НАЦИОНАЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИОННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

В большинстве стран мира широкое распространение получили и различные информационные, социальные, экономические, статистические и прочие ресурсы. У большинства активных пользователей "Интернетом" есть учетные записи хотя бы в одной социальной сети, к примеру: ВКонтакте, Одноклассники, Фейсбук. Причем для некоторых людей их существование в социальных сетях стало значить значительно больше, чем жизнь в "реальном" пространстве. Относительно недавно психологи даже выделили новый термин – «зависимость от социальных сетей». «До этого выделялся термин «зависимость от Интернета». Социальные сети набирают всё большую популярность. Чаще всего, ими пользуются подростки и молодые люди до 30 лет.

Общие интересы, возможность найти кого-то из бывших одноклассников или однокурсников, да просто, тех, с кем ты дружил в далёком детстве – всё это делает социальные сети чрезвычайно привлекательными. Эти ощущения как бы возвращают в прошлое, когда не было особых проблем, когда можно было протанцевать до утра на дискотеке и все были молодыми и беззаботными.

К тому же в социальных сетях можно общаться с огромным количеством собеседников одновременно, получать нужную информацию или просто развлекаться. Тревогу нужно бить тогда, когда у человека начинает стираться грань между виртуальным и реальным общением. Когда он начинает «жить в компьютере» [1].

Не акцентируя особого внимания на психологических аспектах, следует отметить, что подобная "жизнь в Интернете" предоставляет новые возможности для кибершпионажа.

В целом можно говорить о наличии двух основных методов сбора информации: открытым и ограниченном. К открытому методу можно отнести сбор информации из

открытых источников информации, доступ к которым не ограничен или данное ограничение является формальным (к примеру, требует уведомительной регистрации).

При этом с помощью данного метода из некоторых социальных сетей может быть получена, к примеру, информация о друзьях объекта, о поздравлениях и иных открытых сообщениях и комментариях объекта, получена информация с фотографий, находящихся в открытом доступе.

К так называемым ограниченным методам можно отнести прочтение информации из лент переписки, анализ фотографий ограниченного доступа, просмотр иной информации ограниченного доступа.

Если открытые методы доступны любому квалифицированному в данной области лицу, то ограниченные методы доступны только нескольким категориям лиц. В целом, данные категории лиц можно разделить на две основные группы: получившие доступ к информации и использующие её в соответствии с законом в установленных законом порядке и получившую доступ к информации и использующие её незаконно и/или не в установленных законом порядке.

Интересно отметить, что, к примеру, 14 августа 2014 года был взломан микроблог Премьер-министра Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева в Twitter. При этом неизвестно смогли ли благодаря этому взломавшие его лица получить какую бы то ни было значимую информацию, однако преступники смогли разместить несколько сообщений от имени Медведева Д.А. «В частности ... в микроблоге ... появилось сообщение ... в котором говорилось ... "Ухожу в отставку. Стыдно за действия правительства. Простите", ... о намерении премьера после отставки стать "свободным фотографом". ... "Вы думаете в Ялте сегодня скажут что-то важное?" - задался вопросом по этому поводу мнимый Медведев в Twitter. И сам же ответил на него: "Сомневаюсь"» [2], а также целый ряд других сообщений. Информация о том, что преступники были установлены и привлечены к установленной форме ответственности, отсутствует.

ЛИТЕРАТУРА

- [1] Беляев А. Зависимость от социальных сетей // http://site-piter.ru/information/dependence_social_networks/
- [2] "Ухожу в отставку. стыдно...". Хакеры взломали микро-блог рос-премьера Медведева // ЦентрАзия, 2014. URL: <http://www.centrasia.ru/newsA.php?st=1408006740>